
Протитуберкульозна медична допомога населенню: важлива інформація для кожного 

Туберкульоз (ТБ) — це інфекційне захворювання, яке вражає 

переважно легені, але може вражати й інші органи. Хвороба 

передається повітряно-крапельним шляхом від хворої людини до 

здорової. Незважаючи на значний прогрес у діагностиці та лікуванні, 

туберкульоз залишається серйозною загрозою для здоров’я населення в 

Україні та світі. 

Як влаштована протитуберкульозна допомога? 

Протитуберкульозна допомога — це комплекс заходів, спрямованих на 

своєчасну діагностику, лікування та профілактику туберкульозу. Вона 

організована на державному рівні і реалізується через спеціалізовані 

медичні заклади, які працюють за стандартами ВООЗ та Міністерства 

охорони здоров’я України. 

Основні компоненти протитуберкульозної допомоги: 

 Скринінг і рання діагностика: регулярні профілактичні огляди, 

флюорографія, аналізи мокротиння та сучасні методи лабораторної 

діагностики (ПЛР, посіви на мікобактерії туберкульозу). 

 Лікування: застосування комплексної антибактеріальної терапії 

за індивідуальними схемами, контроль дотримання лікування (DOTS – 

безпосередній нагляд за прийомом ліків). 

 Реабілітація і медико-соціальна підтримка: допомога пацієнтам 

під час та після лікування, підтримка психоемоційного стану, допомога 

в соціальній адаптації. 

 Профілактика і просвітницька робота: інформування населення 

про ризики туберкульозу, шляхи передачі, важливість раннього 

звернення до лікаря. 

Хто може отримати допомогу? 

Протитуберкульозна допомога доступна для всіх громадян України, а 

також для внутрішньо переміщених осіб, які мешкають на тимчасово 

новому місці проживання. Наявність чи відсутність реєстрації не є 

перешкодою для отримання діагностики та лікування. 

Симптоми туберкульозу — коли звертатися до лікаря? 

Важливо не ігнорувати симптоми, які можуть свідчити про наявність 

туберкульозу: 

 Тривалий кашель понад 2-3 тижні (особливо з відділенням 

мокротиння або крові), 

 Підвищена температура, що триває довго, 

 Втрата ваги без видимої причини, 

 Нічна пітливість, 

 Зниження загального тонусу, слабкість. 

При появі таких симптомів потрібно негайно звернутися до лікаря для 

обстеження. 

Важливість дотримання лікування 

Туберкульоз потребує тривалого і комплексного лікування. Дуже 

важливо проходити курс антибактеріальної терапії повністю, навіть 

якщо симптоми зникли. Неповне лікування може призвести до 

розвитку стійких форм туберкульозу, які важко лікуються. 

Як уберегтися від туберкульозу? 

 Уникати контактів з хворими на активну форму туберкульозу, 

 Підтримувати міцний імунітет — правильне харчування, фізична 

активність, відмова від шкідливих звичок, 

 Регулярно проходити профілактичні огляди, 

 У разі потреби — отримати профілактичне лікування після 

контакту з хворим. 

Де отримати допомогу? 

Протитуберкульозні диспансери, медичні центри та лікарні надають 

безкоштовну діагностику і лікування. Звертайтесь до свого сімейного 

лікаря або безпосередньо до спеціалізованих закладів. 

Підсумок 

Туберкульоз — хвороба, яка піддається лікуванню і профілактиці. 

Вчасне звернення до лікаря, проходження діагностики і повний курс 

лікування — основа боротьби з цим небезпечним захворюванням.  

 

Піклуйтеся про своє здоров’я і не відкладайте візит до 

медиків! 


